

國立台中一中高瞻班赴日本早稻田大學附屬本庄高等學院 教育旅行致辭

金龍 2008/3/24

稱謂語 問候語

此刻，我內心感到非常興奮，非常榮幸，這是我第二次帶著我們學校的老師和學生們來到貴校訪問。

記得第一次是在 2006 年的 5 月，我帶了我們的數理資優班和語文資優班的學生們來貴校交流，那一次我們從貴校獲得很多寶貴的經驗和友誼。這一次我又帶我們學校的另一個特殊團隊來和貴校交流，他們是我國國家科學委員會專案所設立的高瞻班的老師和學生們，也就是類似貴校的 SSH 班。

利用這個機會，我先來介紹我們的老師：

第一位是，凌美瓊老師，她是物理教師，擁有博士學位。

其次是，薛朋雨老師，她是化學老師，擁有碩士學位。

第三位是，徐國森老師，他是物理教師，擁有碩士學位。

我是公民科教師，也是學校的教務主任（教頭），請多多指教。

我國的高瞻計畫是以四年為一期的計畫，我們學校已經實施第二年，所以這次來到現場的是高一和高二的學生，這些學生們必須通過了兩次嚴格考試，才能在這個班就讀，他們都非常優秀；他們主要研究的領域包括物理、化學和生物，是未來我國基礎科學的人才。

夙聞貴校學生素質良好，學風自由，辦學績效卓著，尤其是 SSH 班的研究成果聲譽遠播。期盼雙方這次的交流中，在專業的研究領域上，有令人滿意的收穫，並且能建立彼此的情誼，也就是說不僅從學術上，也從情感上能夠持續交流。

我們學校的蔡校長即將任滿八年，今年八月調職，由於公務的緣故，他這次無法親自帶團來訪問，所以囑咐我，代他向貴校學院長及貴校的師生們問候，並且誠摯的邀請大家，在今年的十月份到台灣，到我們的學校—台中一中來訪問，我們將會做最熱誠的安排，最盛情的款待，如同這次各位接待我們的訪問一樣。

最後，祝福大家如意順利，祝福貴校校運昌隆